





## М ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## С Днем Победы!

Уважаемые магнитогорцы! Дорогие ветераны!  
Примите искренние поздравления с самым светлым  
праздником – Днем Победы!

Это праздник воинской славы, непоколебимой стойкости и са-  
моотверженности. В памяти всех поколений он навсегда останется  
символом мужества нашего народа, выражением любви к своему  
Отечеству.

Мы храним в сердце глубокую благодарность солдатам и офи-  
церам, выстоившим и победившим в одной из самых жестоких  
войн, труженикам тыла, всем, кто приближал победный май  
45-го, ковал победу своим трудом на заводах и полях, кто растил  
хлеб и выпускал оружие для нашей армии, лечил раненых. Низ-  
кий поклон вам за спасенные жизни, за независимость нашей Роди-  
ны.

Примите пожелания доброго здоровья, счастья, успехов, bla-  
гополучия вам, вашим родным и близким на долгие годы.

**ВЛАДИМИР БЛИЗНЮК,**  
председатель профкома ОАО «ММК»;  
**МИХАИЛ ТИХОНОВСКИЙ,**  
председатель совета ветеранов ОАО «ММК»;  
**МАРАТ ЛУКМАНОВ,**  
председатель союза молодых металлургов ОАО «ММК».

Уважаемые магнитогорцы, дорогие ветераны!  
Примите сердечные поздравления  
с великим праздником –  
Днем Победы!

Этот светлый праздник приходит в нашу землю весной, когда  
пребражается все живое вокруг. Мы с трепетом и уважением  
относимся к защитникам Отечества, отстоявшим свободу и неза-  
висимость нашей Родины. Мы вечно будем помнить и чтить под-  
виг советских солдат, тружеников тыла, внесших огромный вклад  
в Победу в Великой Отечественной войне. Их становятся все мень-  
ше, но память и уважение к ним должны сохраняться в сердцах  
молодежи и будущих поколений навсегда.

С Днем Победы! Счастья вам, здоровья, долгих лет жизни!

**АННАТОЛИЙ СЛОНИН,**  
председатель городского совета ветеранов.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны,  
труженики тыла!

Уважаемые работники Магнитогорского метизно-  
калибровочного завода «ММК-МЕТИЗ»!

Поздравляю вас со священным праздником – Днем Победы!  
Каждый год отдаляет нас от великой Великой Отечественной  
войны, но память о ней бьет и гордостью отыскивается в наших  
сердцах. Больно – от трагических и невосполнимых потерь, гор-  
дость – за Великую Победу, которая стала одним из величай-  
ших событий в истории нашей страны.

Мы преклоняемся перед мужеством, самоотверженностью  
фронтовиков и тружеников тыла, отстоявших независимость го-  
сударства, будущее детей и внуков, бережно храним память о тех,  
кому обвязаны жизнью. Подвиг народа был и остается для нас  
ярким примером добести, героизма, духовного величия. Мы в  
неоплатном долгу перед ветеранами за их ратный и трудовой  
подвиг.

Примите, дорогие ветераны, низкий поклон в знак благодарно-  
сти за все, что вы сделали для нас. Искренне желаю вам крепкого  
здравья, счастья, бодрости, мирного неба!

**АЛЕКСЕЙ НОСОВ,**  
директор ОАО «Магнитогорский  
метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ»,  
депутат городского Собрания.

Ветеранов Великой Отечественной войны  
и тружеников тыла – с наступающим всенародным  
праздником – Днем Победы!

Благодарим вас за великий подвиг, мужество, воинскую и тру-  
довую доблесть. Желаем вам и вашим семьям здоровья, добрых  
дней и всего наилучшего.

**ВИТАЛИЙ БАХМЕТЬЕВ,**  
директор ЗАО «МРК», депутат МГСД,  
ГЕННАДИЙ ЗЕЛЕНСКИЙ,  
председатель профкома ЗАО «МРК»,  
ЮРИЙ КУДРЯВЦЕВ,  
председатель совета ветеранов ЗАО «МРК».

МАЛО КТО ЗНАЕТ, что  
5 мая – Международный  
день защиты прав инвали-  
дов.

В городской общественно-  
политический центр на встречу  
с инвалидами пришли замести-  
тель начальника управления  
здравоохранения Д. Коваленко,  
заместитель генерального ди-  
ректора межрайонного аптеч-  
ного объединения В. Степано-  
ва, начальник отдела правово-  
го обеспечения М. Ветрова,  
начальник отдела социальной  
поддержки ветеранов и инвали-  
дов Г. Амелина, начальник от-  
дела управления архитектуры  
и градостроительства М. Ва-  
раксин и представители средств  
массовой информации. Предсе-  
датель правобережного Все-  
российского общества инвали-  
дов Алексей Рогалин с нескры-  
ваемой горечью говорил о том,  
что права инвалидов повсемес-  
ти попирают, причем на госу-  
дарственном уровне.

Так, известный 122-й закон  
о «монетизации» льгот, по  
сути, изменил социальную  
модель закона «О социальной  
защите инвалидов в РФ» на  
примитивное толкование ограни-  
чения способности к трудо-  
вой деятельности. Этот искус-  
ственно введенный показатель  
не имеет объективных норм  
оценки, вследствие чего много-  
е инвалиды лишились пен-  
сий. А в стране более 11 мил-  
лионов инвалидов, причем 80  
процентов из них – первой и  
второй групп. Плюс к тому  
инвалидами ежегодно стано-  
вится около миллиона челове-  
к. И многие – в трудоспо-  
собном возрасте. Только пять  
процентов из них имеют шанс  
полностью восстановить здо-  
ровье. Приходишь к выводу,  
что государство наше скоро  
станет страной инвалидов.



Фото автора

## Фонд будущих поколений

## ДОКУМЕНТ

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ Владимир Пути-  
тин подписал федеральный закон, пре-  
дусматривающий преобразование Стаби-  
лизационного фонда в Резервный и Фонд будущих поколений.

Об этом сообщила пресс-служба Крем-  
ля. Документ называется «О внесении из-  
менений в Бюджетный кодекс Российской  
Федерации в части регулирования бюджет-  
ного процесса и приведении в соответствие

с бюджетным законодательством Россий-  
ской Федерации отдельных законодательных  
актов Российской Федерации». Он был при-  
нят Госдумой 13 апреля и одобрен Сове-  
том Федерации 18 апреля 2007 года. Зако-  
ном устанавливается переход всех блоков  
бюджетной системы РФ к среднесро-  
чному планированию, формирование бюд-  
жетов бюджетной системы на трехлетний  
период, упорядочивается бюджетный про-  
цесс в части, касающейся составления, рас-  
смотрения, утверждения и исполнения по-  
казателей бюджетов бюджетной системы,

предусматривается утверждение основных  
принципов и позиций бюджетной класси-  
фикации Российской Федерации Бюджет-  
ным кодексом с одновременным расшире-  
нием полномочий органов государственной  
власти РФ и органов местного самоуправ-  
ления по ее детализации.

Законом также в соответствии с бюджет-  
ным посланием президента Федеральному  
собранию «О бюджетной политике в 2008–  
2010 годах» Стабилизационный фонд  
Российской Федерации преобразовывается  
в Резервный фонд и Фонд будущих поко-  
лений. Кроме того, закон вносится ряд  
поправок редакционного характера, на-  
правленных на уточнение формулировок  
действующей редакции Бюджетного ко-  
декса Российской Федерации.

Сообщение о внесении изменений в  
Бюджетный кодекс Российской Федерации  
в части регулирования бюджетного про-  
цесса и приведении в соответствие

с бюджетным законодательством Россий-  
ской Федерации отдельных законодательных  
актов Российской Федерации

вступает в силу с 1 января 2008 года.

Спасибо вам за ваш ратный и трудовой подвиг, ветераны Магни-  
тогорска! Спасибо за то, что мы не знаем, что такое война!

Александр Павлов.  
– «Социальное государство»,  
каким по Конституции являет-  
ся Россия, – заявил Алексей  
Рогалин, – оставил многих ин-  
валидов без средств к суще-  
ствованию. Впрочем, положе-  
ние седьмой статьи Конститу-  
ции РФ о том, что Россия – со-  
циальное государство, пока ос-  
тается «протоколом о намере-  
ниях». Сейчас говорят об этом  
нет оснований. На этом пути мы  
идем загаражами, делая порой шаг  
вперед и два шага назад. За вре-  
мя, прошедшее после вступле-  
ния 122-го закона в силу, Совет  
Федерации обращался к прави-  
тельству с предложениями о за-  
щите интересов инвалидов. Ряд  
предложений был учтен при  
издании подзаконных актов.  
Например, восстановление пра-  
ва регионального при решении воп-  
роса о защите прав инвалидов.  
Однако сделано далеко не все  
необходимо – во многом из-за  
упорного нежелания увеличить  
бюджетные расходы.

Координатный центр ра-  
боты с инвалидами, некогда одобренный  
городской администрацией, существует только на  
бумаге. Бланко-зубмы и с тяжелым наруше-  
нием опорно-двигательного аппарата. Размеры и планировка –  
с учетом возможностей размеще-  
ния в центре различных специ-  
альных кабинетов, кружков и се-  
сий, проведения собраний, праздничных мероприятий, диктингов...

И в Магнитогорске намети-  
лась устойчивая тенденция рос-  
та числа людей с ограниченными  
возможностями. Сегодня в  
городе около 25 тысяч инвали-  
дов, и их число ежегодно растет.  
В связи с этим у нас обостри-  
лась проблема их социальной реабилита-  
ции и адаптации в об-  
ществе. В настоящее время в  
Магнитке создан и работает социаль-  
но-реабилитационный центр для детей-инвалидов до 18  
лет. По достижении совершен-  
ночеловека их снимают с учета, и  
они остаются без помощи. Од-  
нако именно в этот период челове-  
к с ограниченными физиче-  
скими возможностями особо нуж-  
дается в социальной адаптации и  
интеграции в обществе. Та же  
проблема встает перед людьми,  
ставшими инвалидами вслед-  
ствие травмы или болезни.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## С Днем Победы!

Дорогие магнитогорцы!

Уважаемые ветераны войны и трудового фронта!  
Шестьдесят второй раз отмечает наша страна праздник Вели-  
кой Победы! Шестьдесят второй раз склоним мы головы у пла-  
мины Вечного огня – символа народной скорби и памяти.

Самые искренние слова благодарности сегодня звучат в адрес  
тех, кто прошел дорогами той войны, кто вернулся в свой дом побе-  
дителем, кто всю жизнь живет с неизбывной болью в сердце, вспоми-  
нами своих боевых товарищей, кто отдавал последние силы в тылу,  
работая для Победы.

Спасибо вам за ваш ратный и трудовой подвиг, ветераны Магни-  
тогорска! Спасибо за то, что мы не знаем, что такое война!

СЕРГЕЙ ЕВСТИГНЕЕВ,

депутат МГСД, лидер центра защиты прав человека «Равноправие».

Уважаемые ветераны!

От всего сердца приносим поздравления с 62-й годовщиной  
Победы в Великой Отечественной войне!

Большое видится на расстоянии. И чем дальше уходит от нас в  
прошлое весна 1945 года, тем масштабнее мы ощущаем значимость  
Победы, ее влияние на судьбу страны и мировую историю.

Мы искренне и глубоко признателны вам за боевые и трудовые  
подвиги, благодаря которым сохраниены мир, покой, честь и свобода  
нашей Родины.

Ваш фронтовые победы и трудовые достижения достойны вели-  
кого уважения и вечной памяти. Это яркий пример для патриотич-  
еского воспитания подрастающего поколения.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, мира и счастья. Будьте  
всегда энергичны и молоды душой. Здоровья вам, счастья, благо-  
лучия и любви близких.

А. СИНЕГИН,

генеральный директор ОАО «Прокатмонтаж».

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны  
и труженики тыла!

Уважаемые пенсионеры и труженики огнеупорного  
производства, поздравляем вас с Днем Победы!

Низкий поклон ветеранам войны и тыла за боевую и трудовую  
длоблесть, пропавшие на фронте и в тылу!

Доброго здоровья, успехов вам и вашим семьям, бодрости, дол-  
голетия и мира!

Администрация, цехом, совет ветеранов и союз молодых работников ЗАО «Огнеупор».

Поздравляем с Днем Победы участников  
Великой Отечественной войны

К. А. КАЖАЕВА и Е. Ф. ПАНТЕЛЕЕВУ,

тружеников тыла

К. А. АХМАТДИНОВА, П. Ф. БЕЗИК, А. К. БЕРЕГОВСКУЮ,  
М. И. ГЛАДИЛОВА, А. И. ИВАНОВУ, Н. Т. КАДИЕВУ, В. П.  
КАШЛЕВУ, Н. А. КУЗНЕЦОВУ, К. И. ЛУЗАН, Л. Д. ОСТРИКОВУ,  
Р. М. ПРИЦЕПУ, А. Г. ХАТИМОВА, М. М. ЩЕПТЕКИНУ.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия  
вам, вашим родным и близким.

Администрация, цехом и совет ветеранов цеха водоснабжения.

Поздравляем!  
С 80-летием

П. В. БАЛЕЦКУЮ, Г. П. БЕДОВИКУ и Х. ДАВЛЕТШИНА!

Нам так приятно вас поздравить  
и пожелать вам жить без бед.

Пусть счастье вас не покидает,  
здоровья вас не оставляет,  
красивых, мирных, светлых дней  
желает вам в ваши юбилеи.

Администрация, профком

и совет ветеранов электросталеплавильного цеха.

## Ночной «Дозор»

РИСК – дело благородное. Главное, чтобы он был оправдан. Принцип  
отказаться от участия в «Дозоре» сотрудникам школы безопасности «ПРАВО  
РОСТА» не нашли, да и не пытались. Тем, кто каждую неделю  
знакомит вас с азами безопасности, грех не воспользоваться возможно-  
стью проверить себя на прочность.

«И треснули мир  
напополам...»

Для 200 магнитогорцев окружаю-  
щий мир в минувшие выходные дей-  
ствительно треснул на «предздор»  
и «постздор».

Что такое «Дозор»? «Интерактив-  
ная динамическая игра с элементами логики и риска», – так определяет  
свои детище его создатель, петербуржец  
Алексей Жук. Первый раз игра со-  
стоялась в Северной столице





## КРАСНОЙ СТРОКОЙ

### Фактам и смыслу вопреки

**ПИШУТ ЛИ** историю «под себя»? Пишут. В связи с этим вспоминается фильм «Чапаев». Василий Иванович говорит своим командирам: «Все, что вы тути наговорили, на плевать и забыть! Слушайте, что я буду командовать!»

Затем идет установка на бой. Одно дело – боевая диспозиция, отдаваемая командиром-единорогом, другое – конькотурная нивелировка истории по своему понятию и желанию. Возьмем страницы истории нашего недавнего прошлого.

**О городе.** В центре Магнитогорска огнемок лампадки еще теплитя остатки некогда одной из станций Оренбургского казачьего войска – Магнитной. Когда она появилась близ горы Атак – точно неизвестно. Не оставил даты и П. Рычков – помощник начальника края И. Неплюева, историк и летописец. По моим подсчетам, это случилось 1–2 (14–15) июня 1743 года. Почему мы указанные даты не взять за основание нашего города?

Отбросив эту дату, «отцы» города 60-х годов ХХ века приняли за главное «веховое» событие приход 30 июня 1929 года первого торжественно украсенного пассажирского поезда. Почему поезд, а не первого жилого дома, барака?

Есть и третья дата – 10 июня 1931 года, когда ВЦИК ССР объявил рабочий поселок Магнитогорск городом. И эта дата не в счет. Ее отбросили напрочь.

**Гора и руда.** Добыча руды на горе Магнитной уходит к доисторическим пластам времени. Однако есть и более близкие к нам годы – начало работы Белорецкого металлургического завода в 1762 году. А до того был отвод участков в 1747 и контрольные проверки в 1752 годах. Пока строился завод, хозяева заготовляли руду, складируя ее на самой горе, и перевозили к заводу.

Интересное воспоминание оставил начальник первого руководителя рудника Борис Боголюбов в очерке «Мечта его жизни» (книга М. Горшкова «Притяжение горы»). Они с мужем не раз бывали на горе еще до 1929 года. Вот что она писала: «Со стороны теперешних Березок на склоне горы шесть бревенчатых домиков. Один большой с террасой, комната на четыре. Раньше здесь подрядчики белорецких заводчиков жили. Распоряжались заготовкой руды, перевозкой ее на завод. Теперь хозяйничают в этих домиках геологи, маркшейдеры, сезонные рабочие. Слухается, ученые сюда наезжают... домой добирались грязные, усталые. Выручала уютная и ласковая банька».

Не упомянула супруга Боголюбова о двух-трех бараках на горе для рабочих. Почему бы из этого прошлого не принять 1752 год за начало работы рудника?

Вторая дата связана уже с началом строительства комбината. Пока инженеры-проектанты составляли чертежи, а строители привернулись к площади, отведенной под завод, раскрашивали ее для различных объектов и служб, к горе приближались рабочие с кайлом, лопатой и тачкой, а Б. Боголюбов прикладывал, с какого бока начинать копать, как и куда подвести железную дорогу.

29 июня 1929 года один из руководителей Магнитостроя Л. Храцевский сообщил троцкой газете «Вперед», что с 1 августа рудник приступит к работе, где будет занят 700 человек. 31 августа та же газета в статье «Магнитогорск продолжает снабжать Уральские заводы рудой» сообщает: «Отправлено еще 15 вагонов руды. После первых 20 вагонов, отправленных уральским заводам, продолжается добыча и погрузка руды Магнитной горы. 23 августа отправлен второй транспорт в 15 вагонов... До 1 октября Магнитогорск должен дать Уралу 500 вагонов руды, а в будущем году должно быть отправлено 12 миллионов пудов». Работы вели примитивным способом.

Если рудник приступил к добыче и отправке руды с 1 августа, то почему взята третья, более поздняя дата – 15 мая 1931 года? После мощного взрыва на горе собрался митинг и под гром аплодисментов объявило: «С этого дня рудник приступил к работе». Так и считаем, вопреки фактам, что первая руда добыта на горе в 1931 году. Справедливо ли это?

**О газетах «За металлы» и «Магнитогорский металл».** Казалось бы, все просто: была многотиражка, которая хотя и считалась печатным органом доменного цеха, долгое время играла роль общезаводской газеты. В августе 1932 года она выступает как рупор комбината в общесоюзном соревновании 100 домен. В сентябре на нее обзывают всеобщую подписку. «Магнитогорский рабочий» 15 февраля 1933 года писал: «За металлы» – можно сказать, ведущий орган заводского парккомитета, райкома металлургов и управления действующего завода... Выходит ежедневно».

Один из первых и долгих ее редакторов Р. Шнейрайх другого статуса своей газеты, как «ведущей», не знал. Когда плenum Магнитогорского окружного комитета партии 5 апреля 1935 года объявил решение о издании газеты «Магнитогорский металл», то оговорился «вместо многотиражек «За металлы» и «За стан 300». Вторая была временной, а первая стала выходить, надо полагать, в 1930 году, с началом строительства первой домны. Однако датой рождения «Магнитогорского металла» считается 5 мая 1935 года, с момента утверждения комитетом партии решения магнитогорцев. Почему? Есть и другие нелепости в датах Магнитогорска. Почему, например, городской драматический театр имени А. Пушкина ведет отчет от 1935, а не с 1931 года, когда появился первый городской драмтеатр?

Разве такие сбои не обединяют нашу историю?

ВЛАДИМИР БАКАНОВ,  
писатель-краевед.

## БУДЕТ ЛИ ТРЕТЬЯ ОБОРОНА СЕВАСТОПОЛЯ?

**КОЛЕСО ИСТОРИИ**

**ШЕСТЬДЕСЯТ ДВА ГОДА** прошло после Великой Отечественной войны.

Однако до сих пор нет однозначных оценок причин этой войны и вклада в победу антигитлеровской коалиции. В так называемых «свободных» средствах массовой информации Запада лавры победы над фашистами присваивают боевым действиям союзников в Северной Африке, Италии и летом 1944 года при форсировании Ларг-Манса в северной Франции. Наши воякам до последних дней войны оказывали ожесточенное сопротивление. Я слушал авиационном полку и знаю, как тяжело было летчикам штурмовым самолетов ИЛ-2 совершать по четырем вылетам в день на штурм обороноспособных сооружений на Одере и Зееловских укреплениях.

В начале апреля 1945 года самолет нашего командира эскадрильи Анатолия Лаврушина был подбит. Лаврушин сумел довести его до своих, но по полям наступали наши пехота и танки. Чтобы избежать столкновения с людьми, он пролетел на подбитом штурмовике подальше и сделал вынужденную посадку в чистом поле.

## ОТЕЦ МАТВЕЙ, ОТЕЦ ИВАН...

**ХОЧУ РАССКАЗАТЬ** о том, как на моей жизни отразились судьбы моих отцов.

Отец родной – Кузяев Матвей Матвеевич – приехал на строительство нашего комбината в составе большой семьи. Дед Матвей Алексеевич, бабка Мария Сергеевна, пятеро сыновей: Матвей, Федор, Николай, Андрей, Иван и дочка Матрена. В семье Кузиевых была традиция – старшего сына называть Матвеем... С предвоенной фотографии, которая хранится у нас дома, смотрят целая дружина рослых смуглых мужчин и красивая девочка.

Отец родной – Кузяев Матвей Матвеевич – приехал на строительство нашего комбината в составе большой семьи. Дед Матвей Алексеевич, бабка Мария Сергеевна, пятеро сыновей: Матвей, Федор, Николай, Андрей, Иван и дочка Матрена. В семье Кузиевых была традиция – старшего сына называть Матвеем... С предвоенной фотографии, которая хранится у нас дома, смотрят целая дружина рослых смуглых мужчин и красивая девочка.



КОЛАЖ ИРИНЫ ЖУРАЛЕВОЙ



Да еще дрова нам с мамой усердно привезли, чтобы мы могли топить свою холодную землянку. Видно, велиk был страх перед НКВД.

Дед после смерти моего отца тяжело заболел и обратился к матери с просьбой: «Снег, невестка, сыну красную рубаху «на страх врагу и на юность шанхайским панцанам». Недолго он любовался моей обновкой, вскорости умер. Но песни свои я продолжал петь уже другому своему деду – Федору Рыбинскому, матросу легендарного «Корейца», что не сдался японцам вместе с крейсером «Варягом».

До Победы я был в круглогодичном детсаду: мать дважды час в сутки на работе. А в сорок пятом мой жизненный путь изменился. В землянке появился новый человек, которого велено было называть отцом. Величали его Иваном. А что? Легко. Своего отца я не помнил, а с новоявленным было весело и интересно. С ним я ходил на базар и в баню. Вскоре появился маленький братик Коля. Отец много рассказывал о войне. А уж Иван Добрелин воин познал сверх всякой меры. Судите сами: освобождал Бессарабию, немецких передонхун, хлебной финской, которая оставила отметину в виде подмороженных пальцев рук и ног, нынешних на непогоду до конца жизни. А уж на «германской», собственно его выразению, он прошел огонь и воду. Попал под Смоленск. Хватил там лиха немерено: такие называли населенных пунктов, как Ржев, Вязьма, Сычевка, Городец, Смоленск, я на карте знал задолго до уроков географии в школе.

Мне повезло с отцом-отцом. У других и этого не было, многие завидовали. От второго отца я знал, что такое отступление и наступление, как надо кидать гранаты из окна и что под Смоленском воевали с перенесенным успехом: то они нам ввалияли, то мы им. Но самое страшное из того, что узнал: у наших солдат порой было оружия и приходилося его отбирать у врага глыбами.

Как часто это бывало на прошлой войне, солдат Иван Добрелин был контужен и пленен.

Враги за отом, я не видел у него к нам злобы и ненависти, чemu я очень удивлялся. Ведь, по сути, он был изувечен ими, страдал, после войны он был в артели сапожником, потом освоил профессию электросварщика, работал на краиновом заводе, в тресте «Магнитстрой».

Вышел на пенсию, но продолжил трудиться. Дожил до 90 лет! У него двое внуков и внука.

Добрые вам памяти, русские солдаты, отец Матвей и отец Иван.

Быким «О, Иван, гут!» отправил отца ухаживать за лошадьми на конюшню, что дало шанс выжить в том пекле.

Интересное было после. К концу зимы у немцев не заладилось под Москвой, так этот самый Вилли поведал пленному, что скоро Гитлер капут и что Ивану надо драпать. И он побегу поможет. Так и вышло. В указанном стоке отец нацепил лыжи и булку хлеба. Бежал, был пойман и жестоко избит. А летом все равно удрал. Вилли сам когда-то был в плену. Может, это обстоятельство и привело к сопротивлению пленному. Отец до конца дней с благодарностью вспоминал немца Вилли и свое возвращение в страну.

И снова фронт. И снова передовик. Ранения, госпиталь, консультация, но война уже покатилась на Запад. Иван уже пулеметчик. На мой всегдаший по юности вопрос, наверное, глупый с его точки зрения: «Папа, сколько ты убил немцев на войне?», следовал трехэтажный мат и ответ: «Не считал, понял ты!» Зато красиво рассказывал, как взял языка, за что был награжден орденом Красной Звезды. У него еще был орден Отечественной войны. А язык – большой рыхий немец – пошел в плен.

Весной, когда война уже полыхала под Кенигсбергом и где, по воспоминаниям отца, была настящая мясорубка, он дождался своего последнего рубежа в этой борьбе. При форсировании реки Шишице получил два тяжелых ранения в ногу и лицо. Провался в землянку, где чуть-чуть подплатали, как он выражался, дали инвалидность и выпустили на волны хлеба. И вот худой, на костылях, в поноженной шинели, с котомкой за плечами, он занялся в Магнитку.

Матвей Кузеванович, который вспоминает эти события, не знал, что у него получалась такая называли населенных пунктов, как Ржев, Вязьма, Сычевка, Городец, Смоленск, я на карте знал задолго до уроков географии в школе.

Отец в плену немецкого начальства говорил по-немецки. Но особенно у него получалась мат. И я, естественно, подражал ему. Если встречал колонну пленных немцев, то сквернословил в их адрес. Их смех был мне ответом, и какое-то время пролетало над их унылым и серым строем. Наблюдал за отцом, я не видел у него злобы и ненависти, чemu я очень удивлялся. Ведь, по сути, он был изувечен ими, страдал, после войны он был в артели сапожником, потом освоил профессию электросварщика, работал на краиновом заводе, в тресте «Магнитстрой».

Вышел на пенсию, но продолжил трудиться. Дожил до 90 лет! У него двое внуков и внука.

Добрые вам памяти, русские солдаты, отец Матвей и отец Иван.

К сему внуку Матвея, сыну Матвея, отец Матвей – ЮРИЙ КИЗЯЕВ, работник ЦКК.

**ХОЧУ РАССКАЗАТЬ** о всяком прошлом любит, чтобы о нем вспоминали.

БОРИС КИСЛИК

**ХОЧУ РАССКАЗАТЬ**

**Георгиевские ленты – ветеранам**

В КАНУН ДНЯ ПОБЕДЫ в школе № 59 имени И. Романа прошла традиционная встреча учащихся с участниками войны и тружениками тыла старапильского пе-редела.

На входе всем гостям прикрепили георгиевские ленты. Много теплых слов сказано в адрес ветеранов, ковавших Победу на фронте и в тылу, а председатель совета ветеранов кислородно-конвертерного цеха Татьяна Сиденко – организатор встречи – показала всем бороды, отметил, что администрация цеха и совет ветеранов и вперед будут заботиться о людях, вынесших все тяготы сороковых годов.

Учащиеся школы дали концерт, где звучали попурри на темы военных песен в исполнении группы гитаристов, ансамбля музыкальных инструментов и хоровой группы. Затем гостей школы пригласили к праздничному столу.

АЛЕКСАНДР ПАВЛОВ.

**Сто четыре спасенных**

**ДЕНЬ ПОБЕДЫ** приближалась все народы и нации, сражаясь плечом к плечу: русские и казахи, украинцы и башкиры, татары и татары.

Брагин был сильным, жертвами и потерями – неисчислим, а горе – еще больше. В эту борьбу каждый внес свою лепту: в тылу – трудовую, героическую, патриотическую – на фронтах. Достойны уважения и почтения те, кто сложил голову полях войны и не увидел Дня Победы, за которую сражался. Хочу рассказать о таком герое, который совершил подвиг и не вернулся.

Хамит Неатбаков родился в 1941 году в селе Карбаны Ярковского района Томской области в крестьянской семье. Он окончил начальную школу, работал в родном селе, в 1933 году приехал на Магнитогорск. В 1942 году его привезли в Воронежский фронт старший лейтенант, санинструктор 520-го стрелкового полка 167-й дивизии. 3 и 4 октября, – говорится в наградном листе, – под огнем пулеметов, артиллерии и минометов переправил на левый берег Днепра 86 раненых бойцов и командиров». С 1 августа по 10 октября 1943 года под огнем противника вынес с поля боя 104 раненых бойцов с оружием.

За мужество на поле боя 13 ноября 1943 года Хамит Неатбаков удостоен звания Героя Советского Союза.

Мы гордимся своим земляком и будем помнить о нем. В победе над фашистами есть и его жизнь.

ГАБДУЛХАМ АХМЕТОВ,

член татарского культурного центра.

или узбек, казах или армянин. Государство исповедовало дружбу на





## Большие гонки малого бизнеса

ПРАКТИКУМ

**МОЛОДЕЖЬ** Магнитки из лицеев, колледжей, Магнитогорского государственного университета и МГТУ снова выехала на «Грассы» – общеобразовательный практикум для будущих предпринимателей.

Выехала в буквальном смысле слова: по традиции конкурсы лучших предпринимательских проектов проводят в Доме отдыха «Березки». Правда, погулять на лоне природы конкурсантов не удалось из-за насыщенной программы. Едва приехали – подоспело время торжественного открытия «Грассы». С напутствием «бизнес-юниорам» обратились председатель союза молодых металлургов ОАО «ММК» Марат Лукманов, начальник отдела по делам молодежи администрации города Сергей Данилов, председатель почетного совета развития образования Леонид Савинков, по инициативе которого конкурс и появился на свет. После пожеланий «ни пуха, ни пера» молодежь отправилась на первый этап практикума.

Ребят поделили на группы в соответствии с тематикой их проектов и отдали «на растерзание» экспертом. Казалось бы, нет ничего проще, чем ответить на вопрос: «Зачем ты здесь и какая у тебя цель?». Однако не все смогли четко определить свои намерения и отселились еще до демонстрации проекта. Те, кто не видит путей осуществления своих идей, тоже сошли с «Грассы».

– Наша задача – подтолкнуть ребят к практической реализации их идей. Проекты не должны оставаться на стадии разработки, – уверяет Марат Лукманов. – Поэтому им первым делом нужно копить силы для активных действий. Иначе теория такойовой и останется.

На следующий день «естественный предпринимательский отбор» продолжился. Конкурсанты пытались защищать бизнес-творения. Комиссия намеренно «кладила ребят против щерсти», расставляла каверзныеловушки на каждой мелочи, заставляя отстегивать свою точку зрения. Жестоко, но только так готовят будущего предпринимателя: открытое море бизнеса полно куда больших опасностей.

– Некоторые молодежные проекты вызывают лишь улыбку, – говорит член экспертной комиссии, заведующий кафедрой менеджмента Московского колледжа предпринимательства № 11 Алексей Тымчиков. – Например, участник предлагает открыть пивоваренный завод. Он просчитал, сколько пенного напитка выпивает «серединистический» магнитогорец, и пришел к выводу: подобное предприятие городу «жизненно необходимо». Многие из молодежных идей неоценимы из-за глобальности. Как простой студент может открыть крупнейший досуговый центр? Ребятам придется усвоить: мир состоит из мелочей. Есть довольно дальние предположения: создание стравинской фермы, специализированных центров для «коррекционных детей», охотничьего хозяйства на базе Кизильского лесничества. Конечно, это тоже масштабные идеи, но энергия авторов вполне может «живиться» их.

Сам Алексей Юрьевич начал «предпринимать» еще в седьмом классе: московский кооператив производил закалки для волос. Молодой человек раскрасили их и продают одноклассникам. Так что три-четыре рубля в кармане были всегда...

С каждым годом конкурс крепнет: создан молодежный оргкомитет, появилась команда экспертов из Магнитогорска во главе с заведующим кафедрой проектирования Александром Куликовым. И, конечно же, год от года растет количество участников – нынче их больше восьмидесяти.

– Название для практикума – «Грассы» – выбрано не случайно, – поясняет исполнительный директор конкурса Юлия Москалева. – Оно символизирует движение вперед, к заветной цели. Итоги подведут в конце мая. Тогда и определятся имена лучших «бизнес-эздоков».

КИРИЛЛ СМОРОДИН.

## ФИЛФАК – СЛУЧАЙНОСТЬ, НО СУДЬБА

**Несомненно, они – среди самых ярких и талантливых педагогов филологического факультета Магнитогорского университета**

**ОН – СЛОВНО оживший персонаж** русских народных сказок: с густой рыжеватой бородой, сквозь которую чуть проклеивается седина. **Она – нескончаемый поток энергии и доброжелательности.** Но стоит студенту «вступиться», как зоркий взгляд педагога становится «сканирующим», а от него ой как прохладно становится! Однако не каждый преподаватель может так доходчиво и увлекательно посвящать молодежь в тайны своего предмета. Чета преподавателей русской классической литературы Александр Петрович и Татьяна Сергеевна Власкины до последнего не думали, что филфак станет их судьбой...

### ВКУС ЖИЗНИ: КАКОВ ОН?

Татьяну в школе № 4 знали как отличницу. Пятерки были постоянными обитателями ее тетрадей и дневников. Учителя нацеливали девочку на поступление в вуз, однако выпускница становилась студенткой не торопилась: считала, что надо жизни попробовать. «Дегустация» продолжалась четыре года. За это время отчаянная девушка успела поработать секретарем в милиции, освоить мастерство изготовления дамских туфель на обувной фабрике, благодаря работе в детской саду научилась управляться с карапузами. Эмоции и знания превратились в солидный жизненный опыт, но Тане пора было накопить и училищеский.

Она всегда любила географию и другие естественные науки, поэтому абитуриентский выборпал на естественно-географический факультет Челябинского университета. Для поступления ей не хватило половины балла. Да и общекультурная призывала ее обратно, где и состоялась встреча с филфаком.

На это отделение студентка попала совершенно случайно благодаря помощи ответственному секретарю Нине Шестаковой – предшественнице нынешнего ректора Валентины Романовой. На филологическом она поняла, что эта специальность была уготована ей судьбой: однажды, в самом начале третьего курса, в аудитории, где занималась научной работой. Потом это привело к написанию дипломно-

Десять обладателей титула «Учитель года России» прибыли в Магнитогорск покажут, как они работают.

В лицее № 1 и школе № 10 прошли необычные уроки для учащихся и учителей. До обеда поучиться у признанных лидеров педагогического ремесла позвало старшеклассникам лицее № 1 и десятой школы. А потом в роли учеников выступили учителя магнитогорских школ: они занялись интересованно отклинувшись на приглашение управления образования городской администрации посетить мастер-классы.

– К нам в гости продемонстрировать педагогическое мастерство приехали настоящие подвижники, – заявила начальник управления образования Лариса Тихомирова.

– Не больше гороры несут

## МАСТЕР-КЛАСС «УЧИТЕЛЯ ГОДА»

Магнитогорск, Верхнеуральск, Агаповский и Нагайбакский районы встречали лучших педагогов России



«Лучший учитель 2006 года» Андрей Успенский

среди школьников нашлись такие, что тут же после показательных уроков решили стать педагогами, «стаками, как эти»...

Не менее интересно было общаться со своими заслуженными коллегами магнитогорским учителям. Учащиеся, пожалуй, наиболее критично относились к занятиям, анализируя каждый жест педагогов и в результате оценив их «типичными» и «обычными». Хотя и

все как в школе. Опоздавшие с виноватым лицом краудились раскаиваются на подставленные стулья, другие стараются не попасться преподавателю на глаза, не рискуют отвечать на его вопросы – а вдруг неверно... И это – наши учителя! Они ничем не отличаются от своих учеников, когда сами оказываются на их месте.

Правда, урок для учителей, или так называемый мастер-класс, отличается от обычного школьного. В первую очередь, тем, что ведущий «Учителя года» не только ведет урок, но и доходит до объясняет, почему он делает так, а не иначе.

«Футуризм» – так назывался

урок литературы для магнитогорских учителей, который предложил преподаватель Чернова, «Лучший учитель страны 2006 года» Андрей Успенский.

Наверняка любой из присутствовавших на «мастер-классе» литераторов и завучей не раз преподавал эту тему своим ученикам.

Здесь же, видимо, авторитет

«Учителя года» никак не позво-

лял им активней отвечать на его вопросы и участвовать в обсуждении темы. Но каждый отметил виртуозную технику исполнения урока. Не назидательно-сухо, а восторженно-эмоционально вел урок Андрей Геннадьевич, акцентируя важные моменты голосом и открыто глядя на слушателей. И аудитория застыла как под гипнозом. Причем среди тех, кто пришел поучасться у признанных талантов, были люди самого разного возраста: недавно выпускники педагогических вузов, и убеленные сединами ветераны. Всем оказалось интересно послушать авторитетных специалистов. Правда, аудитория на 99 процентов слушателей была заполнена педагогами-женщинами. А веселили для них педагоги-мужчины, которые традиционно именуют большую шансон при присуждении звания «Учителя года».

Начальник городского управления образования Лариса Тихомирова открыла еще один небольшой секрет: в обязательном порядке на «мастер-класс» пришли лишь те, кто уже твердо решил участвовать в следующем году в магнитогорском конкурсе «Учителя года». Остальные прибыли в школу № 10 в многофункциональный лицей № 1 исключительно по собственному желанию. И желающих набралось очень много. Значит, педагоги Магнитки, как справедливо отметил один из гостей города, стремятся к совершенству, пределов которому, как известно, не бывает.

ПАВЕЛ ВЕРСТОВ.

**P.S.** Управление образования администрации Магнитогорска выражает искреннюю благодарность и признательность ОАО «ММК», ООО «Эмаль», ООО «Дом кино», ООО «Акварпарк», ООО «Курорт-Транс» за большой вклад в организацию и проведение областного конкурса «Учитель года-2007», поддержку творческих достижений педагогов.

**Талант – это способность делать то, чему нас никто не учил.**

АЛЬФРЕД КОНАР



го исследования по Достоевскому. С научным руководителем Георгием Сениковым сидел в Тобольске, занимался в городском архиве. «Дипломка» получила по-настоящему научной и могла стать путевкой в аспирантуру. Сеников показал работу Владислава профессору Ленинградского педагогического института имени А. Герцена Якову Билинкину, и оба солисились во мнении: «Парню надо продолжать научную деятельность».

Закончил институт, Александр устроился в 104-е техническое училище... секретарем комитета комсомола. Душа к руководящей работе не лежала, но привлекали дополнительные возможности – работать «помощником» в пединституте. Будущему аспиранту было необходимо сдать для поступления в аспирантуру. Сеников дал Александру «чайсы», и вскоре тот паковал чемоданы в Ленинград. Но без семьи в чужом городе Александр Петрович затосковал, а для жизни с сыном двери аспирантского общежития были закрыты. Именно тогда вспомнилась авантюрная солдатская жизнь, и Владислав решил схитрить: стал комендантам аспирантского общежития и перевез родных в Ленинград. Три с половиной

года семья жила в общежитии, муж учился заочно, Татьяна Сергеевна поступила на заочное отделение аспирантуры Московского государственного педагогического университета имени В. Ленина, защищалась и вернулась на кафедру, где и работает по сей день под руководством супруга. Каково им жить и работать бок о бок?

Татьяна Сергеевна относится к этому с юмором. По гороскопу она Козерог, а муж – Дева. Владислав где-то слышала, что при таком раскладе знаков Зодиака муж должен быть начальником. По мнению Александра Петровича, никакой зодиакальной мистики в их гармонии нет: просто Таня – ответственный работник. Работа заведующего кафедрой состоит из распределения нагрузки, отчетов, обеспечения стабильности учебного процесса. Нужно постоянно чего-то требовать от подчиненных, а если среди них родной человек, то ему достается чаще и больше. Татьяна Сергеевна понимает это и всегда берется за «сверхсрочную» работу. Взаимопоминание помогает им не только в стенах университета, но и дома...

### Цветовод и юзер

Оба супруга – люди увлекающиеся. В них с детства горит страсть к растениям. Квартира Владиславных напоминает цветущий сад, ладожки, дизайнерский проект которой, кстати, принадлежит Татьяне Сергеевне, заполнены цветами. В спальне на шкафу положены самодельный парничок для экзотических обитателей – кактусов. Владислав – заводчик цветочных магазинов и авторитетный фитостресс-консультант: он еже зеленые подопечные сажни четыре передачи. Еще Татьяна Сергеевна занимается бисероплетением, вышивая крестиком.

Совместное увлечение – книги. Но к выбору литературы Владиславы подходят разносторонне. Предпочитают, естественно, классику: для работы полезно, и «посмаковать» приятно. Из новинок под пестрыми обложками ищут истинных творцов, а их во все времена было мало.

А завтра – вновь факультет, случайный выбор которого стал их судьбой.

КИРИЛЛ СМОРОДИН.

**МЫ ПИСАЛИ, МЫ ПИСАЛИ...**  
**К берегам «Звездного олимпа»**

**В ДЕТСКОЙ ШКОЛЕ ИСКУССТВ № 6 в концертной триаде «Музыкальный вернисаж» зрители увидели выступления участников программы «Звездный олимп»: дипломанта областного и международного конкурса пианистов Анны Сидоренко, лауреата международного конкурса Дмитрия Ковалева, дипломанта международных конкурсов Ксении Тепляковой...**

Любители фортепианного искусства получили наслаждение от прекрасных концертов студентки Уральской государственной консерватории Евгении Фурманской и лауреата международных конкурсов Марии Абрагян, обучавшихся в классе профессора Уральской консерватории, знаменитого музыканта Алексея Букреева. После триады он провел для маленьких музыкантов мастер-класс. Такие встречи для учеников не редкость. В школе проводили семинар «Творческая мастерская», собравший лучших преподавателей и учащихся музыкальных школ, форум искусств «Музыкальный магнит». Дружеские встречи с мастерами и общение за инструментом дают новый импульс и детям, и преподавателям. Творческий праздник состоялся благодаря спонсорской помощи депутатов городского Собрания Семена Морозова. Школа искусств наметила интересные мероприятия на перспективу: концерт «Созвездие музыкальных мастеров», участие в общероссийской программе «Новый день» под девизом «К новым берегам», реализация программы «Звездный олимп».

СВЕТАНА ДЫЛЬКОВА,  
директор детской школы искусств № 6.

**Лучшее у школы впереди**

**С НАСТУПЛЕНИЕМ ВЕСНЫ** стало интереснее. По крайней мере, в школе № 10 из-за праздников, конкурсов и спортивных состязаний в третьей четверти скучать ученикам было некогда.

В феврале–марте десяти и одиннадцатые классы устроили соревнования по волейболу, участвовали в конкурсах «Ля-на-ка, мальчики» и «А-ну-ка, девочки». Ребята демонстрировали физическую подготовку и смекалку, умение вести домашнее хозяйство и творческие способности. Победу уверенно держал 11 «А».

Точку в работе школы за пятилетку поставила аттестация – едва ли не самое главное и серьезное событие, к которому готовились целую неделю. Ни прошел бесследно и семинар для учителей накануне Дня защиты Отечества. Ученики встречали гостей и проводили экскурсии по школе, а позже презентовали методики преподавания школьных предметов. Причем все по-взрослому и основательно: с демонстрацией основных тезисов на экране, дебатами и предложениями.

9 марта мы отметили семидесятилетие Виктора Полянико – государственного и политического деятеля России, имя которого носит наша школа. На празднике присутствовали представители южного отделения фонда имени В. Полянико «Будущее Отечества». Не обошлось без приятных подарков и вручения грамот отличившимся в «поддержании традиций фонда» – В. Егорову, В. Маликову, Н. Сорокиной. Своим исполнительским мастерством собравшихся порадовали хор «Соловьи Магнитки». И правильны положительные эмоции только на пользу. Мы уверены, что лучшее еще впереди.

ЛЕЙСАН НАСЫРОВА,  
ученица 11 «А» класса школы № 10.

# НАПИШЕМ ИСТОРИЮ ВМЕСТЕ

С 4 октября 1965 года Магнитогорское медицинское училище носит имя бывшего учащегося – Героя Советского Союза Петра Надеждина

**ПАМЯТЬ** о Великой Отечественной войне неподвластна времени. Передаваемая из поколения в поколение, она перекидывает века. По всей нашей стране высится памятники воинам и тем, кто ковал в тылу оружие Победы.

Возможно, на фоне 52-метровой скульптуры Родины-матери и монумента Тыл–Фронту не большая мемориальная доска на стенах нашего Магнитогорского медицинского училища не стала значима и величественна. Но первое, что видят каждый входящий в стены училища, – это величественное лицо молодого человека, всплохившего пламени, падающий горящий самолет. «Всегда ты будешь живым примером. Призывом гордым к свободе, к свету». За этими словами – судьба человека, судьба героя и судьба народа-победителя.

Петр Филиппович Надеждин родился 2 апреля 1921 года в селе Новотроицк Кустанайской области. В 1931 году с семьей приехал в Магнитогорск, пошел учиться. После седьмого класса поступил в фельдшерско-акушерскую школу. Хорошая учеба сочеталась с увлечением – после медицинских занятий Петр отправлялся в аэроклуб. В 1940 году, успешно окончив школу, и аэроклуб, был призван в ряды Красной Армии. Еле сразу направили в Чкаловскую авиационную школу пилотов. Закончить ее он не успел – началась война.

С 27 июля 1942 года – П. Надеждин на фронте в составе 807-го штурмового авиационного полка. За время боев в районах Волгограда, Миуса, Молочной, Ни-



кополя, Крыма он произвел 107 успешных боевых вылетов на самолете ИЛ-2, пяtnадцать раз вошел в огонь противника, не потеряв ни единого экипажа. Чтобы дать возможность уйти товарищам, Надеждин несколько раз вызывал огонь на себя.

26 апреля 1944 года он провел

последний воздушный бой под Севастополем при налете на артиллерийские позиции врага. Петр Филиппович уничтожил орудие противника, но при выходе из последней атаки самолет был подбит. Не желая попасть в плен к врагу, Надеждин направил свой горящий самолет в

вокзал. С 1941 по 1945 год многие сдавали экстерном выпускные экзамены и уходили на фронт. Студенты-медики среди первых встали на защиту Родины. Это были их воинская обязанность, гражданский долг и зорь сердца. Навечно в нашей памяти останутся имена выпускников Магнитогорского медицинского училища, павших в годы войны: Извеков Николай Григорьевич, Базлов Георгий Георгиевич, Еланешников Михаил Петрович, Конюхин Сергей Николаевич, Надеждин Петр Филиппович, Молоков Григорий Петрович, Плотников Георгий Васильевич, Пономарев Алексей Иванович, Савелов Василий Николаевич, Тарлыков Павел Георгиевич, Тариков Николай Прокопьевич, Шибанов Иван Георгиевич.

Среди педагогов, врачей были и есть участники войны. Врачи-

терапевт Карл Фридрихович Циммерман работал в ФАШ с 1936 года, в 1942 году ушел на фронт начальником госпиталя. Вернулся 1 сентября 1946 года, вновь принял руководство ФАШ, затем перешел на преподавательскую деятельность и работал до выхода на пенсию. Больше двадцати лет – почти до середины 90-х годов – преподавателем был Николай Николаевич Щербатов – полковник, участник Великой Отечественной войны. От всей души поздравляем Николая Николаевича с великим праздником Победы!

От всего сердца поздравляем всех выпускников нашего училища, участников Великой Отечественной войны, с Днем Победы! Желаем крепкого здоровья, жизни, достойной героев, и мирного неба над головой.

В канун 62-й годовщины Победы и в преддверии 75-летия учебного заведения мы, студенты-медики среди первых встали на защиту Родины. Это были их воинская обязанность, гражданский долг и зорь сердца. Навечно в нашей памяти останутся имена выпускников Магнитогорского медицинского училища, павших в годы войны: Извеков Николай Григорьевич, Базлов Георгий Георгиевич, Еланешников Михаил Петрович, Конюхин Сергей Николаевич, Надеждин Петр Филиппович, Молоков Григорий Петрович, Плотников Георгий Васильевич, Пономарев Алексей Иванович, Савелов Василий Николаевич, Тарлыков Павел Георгиевич, Тариков Николай Прокопьевич, Шибанов Иван Георгиевич.

Среди педагогов, врачей были и есть участники войны. Врачи-

и инициативная группа «ПАМЯТЬ».



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие магнитогорцы!  
Поздравляем вас с Днем Великой Победы!

Сплоченность нашего народа, его мужество, готовность к самопожертвованию, неиссякаемая вера в победу сыграли решающую роль в исходе второй мировой войны.

Бран рвал на части снарядом, не жалея свинца. На плечах перенесено столько бед. Но русский народ выстоял, сохранил честь, достоинство, защитил свои права и своим подвигом прнес мир.

Неоценим вклад в Победу наших земляков. Магнитогорцы героически сражались на всех фронтах, во всех родах войск. Не меньший вклад в Победу внесли труженики тыла.

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днем Победы! Пусть не покидают нас силы и жизнелюбие.

Нотариусы г. Магнитогорска.

Ветеранов войны и тружеников тыла центральной электростанции с праздником Победы!

В этот день мы склоним низко головы перед памятью павших отцов, братьев и сестер. Мы гордимся вами и ценим победы, доставшиеся вам нещеворной ценой. Желаем вам и вашим семьям счастья, благополучия и долголетия.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла с Днем Победы!

Спасибо за ваши героизм и доблестный труд. Желаем здоровья и благополучия.

Администрация, цехком и совет ветеранов ЦЭЛТ.

Пенсионеров отдела контроля качества и приемки продукции, участников Великой Отечественной войны и труда с Днем Победы!

Желаем бодрости, здоровья и благополучия на многие годы.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Ветеранов управления главного энергетика с Днем Победы!

Желаем крепкого здоровья, мирного неба, жизненных сил и оптимизма.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла центральной лаборатории контроля ОАО «ММК» с 62-й годовщиной Победы!

Желаем доброго здоровья, семейного благополучия и счастья.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Ветеранов Великой Отечественной войны и труда с Днем Победы!

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и мира на всей земле.

Администрация, профком и совет ветеранов УПП.

Работников и ветеранов Великой Отечественной войны цеха эксплуатации УЖДТ с Днем Победы!

Желаем вам здоровья, удачи и успехов.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Работников и пенсионеров паросилового цеха с праздником 9 Мая!

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Ветеранов и бывших работников цеха покрытий с Днем Победы!

Счастья и здоровья вам и вашим семьям.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Трудящихся, участников Великой Отечественной войны и тыла ЛПЦ-5 с Днем Победы!

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, радости, бодрости и всего самого доброго, самого светлого.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла сортировочного цеха с Днем Победы!

Мы склоняем головы перед нашими в боях, помним о тех, кто принимал участие в боевых действиях и самоотверженно трудился в тылу. Желаем вам здоровья, благополучия.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Коллектив локомотивного цеха УЖДТ ОАО «ММК», участников Великой Отечественной войны и ветеранов с Днем Победы!

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в делах, семейного благополучия, бодрого настроения.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Коллектив и пенсионеров ЛПЦ-10 с Днем Победы!

Желаем успехов в труде, мира в мире и семье, крепкого здоровья.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, ветеранов и весь коллектив ЛПЦ-4 с Днем Победы!

Желаем крепкого здоровья, благополучия и многих лет жизни.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Пенсионеров газового цеха ОАО «ММК» с Днем Победы!

Желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, счастья, мира, благополучия и хорошего настроения.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Доменщики – работающих и ветеранов – с 62-й годовщиной Великой Победы!

Желаем доброго здоровья, мира, семейного благополучия и удачи на долгие годы вам и вашим близким.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Трудящихся и пенсионеров цеха подготовки аглошахты с Днем Победы!

Желаем всем здоровья и блага для вас и ваших близких.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Пенсионеров и работников ЛПЦ-3 с Днем Победы!

Желаем здоровья, бодрости духа и долгих, счастливых лет жизни.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Коллектив и ветеранов электросталеплавильного цеха с Днем Победы!

Желаем крепкого здоровья, мира, благополучия и долгих лет жизни.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Ветеранов листопрокатного цеха с Днем Победы!

Спасибо за ваш добросовестный труд и мирное небо.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

Ветеранов-металлургов, ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла кислородно-конвертерного цеха, мартеновских цехов № 2, 3 и копрового цеха № 1 с Днем Победы!

Желаем вам доброго здоровья, благополучия вашим семьям, долгих лет жизни.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Коллектив ГОП с Днем Победы!

Желаем здоровья, успехов и благополучия.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Бывших работников управления производства ОАО «ММК» с Днем Победы!

Желаем вам, дорогие наши, крепкого здоровья, бодрости, добра и большого личного счастья.

Коллектив управления производства ОАО «ММК».

Коллектив и ветеранов ЛПЦ-7 с Днем Победы!

Желаем здоровья, счастья, чистого неба, жизни доброй и большой.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Фронтовиков, тружеников тыла дробильно-обжигового цеха с Днем Победы!

Желаем мира, здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа и неиссякаемой энергии.

Администрация, цехком и совет ветеранов.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**ВЕТЕРАНОВ И ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА!**

9 Мая – самый светлый и незабываемый праздник. Этот день навсегда связан с чувством гордости и радости за великую Победу! Это праздник, который останется символом стойкости и мужества нашего народа, выраженным глубокой любви к нашему Отечеству! Примите самые искренние поздравления и пожелания вам и вашим близким здоровья, благ и мирного неба над головой!

Коллектив ООО «Электроремонт».

**МП «Трест «Теплофильтра»** приглашает на работу рабочих по специальностям:

- + электрогазосварщик
- + машинист экскаватора
- + слесарь по КИП и А
- + жестянщик
- + изолировщик (мужчины)
- + монтажник железобетонных конструкций

Обращаться: у

